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Úvodem
Po změně formátu Bosonožského zpravodaje jste tady vždy našli úvodník šéfredak-

torky zpravodaje Heleny Koudelkové. Tentokrát je vše jinak. Paní Helena Koudelko-

vá na svou funkci 17. dubna 2016 rezignovala a to z časových a osobních důvodů. 

Zpravodaji se aktivně věnovala celých deset let a odvedla velice dobrou práci, která 

se projevila na kvalitě Bosonožského zpravodaje. Je mi líto, že končí, ale respektu-

ji její rozhodnutí. Heleno, děkuji Ti za práci a ať se daří v pracovním i osobním životě. 

Největším svátkem Bosonoh jsou MLADÉ HODY. Slaví se, jak je zvykem, první ne-

děli v květnu po sv. Floriánovi, protože sv. Florián je patronem Bosonoh. Než však 

hody začnou, tak jim předchází dlouhá příprava. Stárci se od února schází dvakrát 

týdně a trénují zpěv i tanečky. Ale hody nejsou jen o stárcích, je potřeba vyžehlit 

kroje, o které se starají hlavně paní Medová a paní Koutná, postavit máju či roznést 

pozvánky a rozmarýny. V letošním roce se sešlo 19 mladých párů, které se oblékly 

do našeho bosonožského a kyjovského kroje. 

Děkuji touto cestou všem stárkům za to, že přispěli k udržení tradice a také našim 

nejmenším krojovaným, kteří se zúčastnili a jednou celou tradici převezmou po 

starších. Nesmím však zapomenout na ty, kteří se o hody starají od samého počát-

ku: Jiří Výplach, Jindřich Čoupek, Drahomíra Medová, Ludmila Koutná a všichni ti, 

kteří jakkoliv pomohli a přidali ruku k dílu. 

Miroslav Sojka,

starosta
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Bosonožští oslavenci

Květen:

Vlastimila Jarošová – 73 let
Josef Hostinský – 71 let
Slavomír Čoupek – 70 let 
Ladislav Nesvadba – 71 let
Jarmila Čoupková – 82 let

Blahopřejeme a přejeme do dalších let hodně zdraví a životní energie. 

Rádi bychom tímto způsobem popřáli všem našim spoluobčanům, potřebujeme však souhlas 
s  možností uveřejnění ve zpravodaji. Formulář byl přiložen v  dubnovém zpravodaji nebo je 
možno vše vyřídit na úřadě městské části.

Těžba stromů v lokalitě „Za poldrem“
V důsledku špatného zdravotního stavu akátových lesních porostů v  lokalitě „Za poldrem“ 

přistoupila naše společnost k provedení těžby stromů se suchými korunami a vyvrácených 
stromů, které ohrožovaly návštěvníky lesa. Současně s  touto zdravotní těžbou byla v  této 
lokalitě provedena výchovná těžba (probírka), jejíž provedení je pro další zdárný vývoj lesa 
nezbytné a je v souladu se schváleným lesním hospodářským plánem.

PODĚKOVÁNÍ
Vážený pane starosto,

ráda bych Vašim prostřednictvím poděkovala ZŠ Bosonohy jmenovitě panu řediteli Stanisla-
vu Skřičkovi, který vedl ve dnech 1. 2.–4. 4. 2016 počítačový kurz pro začátečníky z našeho 
senior klubu Kurz absolvovalo 16 účastníků a všichni byli spokojeni s přístupem pana ředi-
tele, který se nám věnoval s velkou erudicí a pedagogickým taktem. Poděkování také patří 
Síti brněnských otevřených škol, jehož je ZŠ Bosonožské nám. 44 členem.

Za Senior klub Bosonohy 

Milada Olejníková, předsedkyně

PROSBA O INFORMACE – studánka v lesíku u Panenky Marie
Vážení Bosonožáci,

určitě jste si všimli, že došlo k  úpravě v  lesíku u  Panenky Marie. Zaměstnanci Lesy města 

Brna, a. s., postupně vysekali nálety a skáceli stromy napadené kůrovcem. Další fází bude ná-
hradní výsadba nebo umístění laviček, ale také úprava studánky. Lesy města Brna se pokusí 
studánku upravit co nejlépe, ale potřebují k tomu také informace o jejím vzniku. Pokud víte, 

kdy studánka vznikla a proč, případně pokud máte staré fotky nebo jen vzpomínky, ozvěte 

se nám, budeme moc rádi.

Daniela Kalná, místostarostka
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Plánovaný termín této těžby (zima 
2015/2016) jsme bohužel kvůli absenci mra-
zivých dní museli posunout do jarních měsí-
ců. Riziko nevratného poškození lesních cest 
a povrchu půdy na místech skladování dřev-
ní hmoty bylo v zimních měsících natolik vý-
znamné, že bylo rozhodnuto vyčkat na vy-
schnutí půdy.

V  současnosti je těžba v  této lokalitě ukon-
čena a veškerá dřevní hmota bude odveze-
na začátkem měsíce května. Těžební zbytky 
v lese budou vyklizeny, případně nahromád-
kovány tak, aby byla zachována rekreační 
a estetická funkce lesa v této lokalitě. 

Děkujeme občanům za pochopení a  trpěli-
vost a  těšíme se na další podněty ze stra-
ny obyvatelů Městské části Brno-Bosonohy.

Lesy města Brna, a. s.

Ostrůvky v novém 
Na podzim a v zimě jsme ladili podobu ostrůvků, protože i když nápad mít rozkvetlé Boso-
nohy i na těchto ostrůvcích nebyl špatný, tak realizace se nepodařila. Loňský rok rostlo na 
ostrůvcích všelico, rozhodně to však nebylo hezké. 

z 
ra

dn
ic

e 
 ú

vo
de

m
  

co
 s

e 
dě

je
  

sp
or

t 
 k

ul
tu

ra
  

šk
ol

a,
 š

ko
lk

a,
 b

os
a 

 o
d 

čt
en

ář
ů 

 m
č 

bo
so

no
hy

  

bosonožský zpravodaj 5/2016 3



Bosonohy a nezaměstnanost
Městská část Brno-Bosonohy se může pyšnit jednou z nejnižší míry nezaměstnanosti v okre-
se Brno-město. Míra nezaměstnanosti v okrese Brno-město je k 31. 1. 2016 7,6 %, zato v MČ 
Brno-Bosonohy je míra nezaměstnanosti k  31. 1. 2016 4,8 %. S  tím souvisí i  ekonomicky 
aktivní počet obyvatel, který v  okrese Brno-město činí 45,5 %, v  Bosonohách je to 46,4 %. 
Vyšší nezaměstnanost okresu Brno-město se dá vysvětlit tím, že do uvedeného okresu spa-
dá mimo jiné Brno-střed, kde je vysoká míra nezaměstnanosti a  to 13,3 %. Podobná míra 
nezaměstnanosti jako u nás, je ve městě Brně v městských částech Brno-Bohunice (4,7 %), 
 Brno-Kníničky (4,1 %), Brno-Komín (4,6 %), Brno-Medlánky (4,7 %) a  Brno-Žebětín (4,9 %). 
Míra nezaměstnanosti nižší než 4 % je pouze v  městských částech Brno-Ivanovice (3,6 %) 
a  Brno-Útěchov (3,2 %). Naopak vysoká míra nezaměstnanosti je kromě uvedeného Brna-
-střed také v MČ Brno-sever (8,3 %) a v MČ Brno-Židenice (8 %).

Zdroj: Úřad práce krajská pobočka v Brně.

Připravila Alena Pinkavová, Sociální odbor MČ Brno-Bosonohy

Ostrůvky v dubnu upravilo a osázelo Zahradnictví Brno – Kresa. Některé z keřů jsou kvetou-
cí, tak se podaří i ty rozkvetlé Bosonohy a velké kameny, umístěné na ostrůvcích plní nejen 
funkci estetickou, ale i praktickou – auta už snad na ostrůvky vjíždět nebudou, jak bylo je-
jich zvykem, když „to nevyšlo“. 

Doufám, že se vám tento vzhled líbí a že se keře a kameny postupně neztratí.

Daniela Kalná, místostarostka
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Některá úskalí nového občanského zákoníku - část I.
Vážené čtenářky, vážení čtenáři, jistě mi dáte zapravdu, že není v  lidských silách informo-
vat Vás o všech úskalích a nástrahách nového občanského zákoníku, a  to nejen z důvodu 
rozsáhlosti a komplexnosti této nové právní úpravy, ale zejména proto, že lidská tvořivost 
a vynalézavost je bezbřehá. I přes posledně vyslovenou myšlenku však mám za to, že je na 
místě zde nadnést alespoň některé úvahy týkající možných praktických dopadů.

Nový občanský zákoník vychází z principu neformálnosti právního jednání – smlouvy. Ten-
to přístup vychází z myšlenky svobody člověka. Zde je kladen důraz na to, aby jedinec byl 
ve svém rozhodování a jednání co nejméně svazován právní normou. Připravme se tedy na 
skutečnost, že nově je možné uzavřít celou škálu smluv jednoduše po telefonu. Odhaduji, 
že řada prodejců čehokoliv, např. domácích potřeb, zájezdů, pojištění, bude této možnosti 
hojně využívat. Lze si představit dokonale proškolené telefonisty či telefonistky, kteří Vám 
budou milým hlasem nabízet své výrobky a služby. Jakýkoliv Váš projev souhlasu či zájmu 
pak může být posuzován jako Váš svobodný projev akceptace nabídky, a tedy platné uza-
vření smlouvy. Nahrávka toho telefonátu poslouží jako důkaz. Nechci zde vyzývat k tomu, 
abyste nepřijímali telefonní hovory z  neznámých čísel, a  pokud ano, abyste se omezili na 
strohé konstatování „nic nechci“. Situace má mnohem elegantnější a takříkajíc právní řešení. 
Ustanovení § 1758 nového občanského zákoníku (NOZ) stanoví, že dohodnou-li se strany na 
použití určité formy k uzavření smlouvy, pak se má za to, že nechtějí být vázány, nebude-li 
tato forma dodržena. To platí i tehdy, projeví-li jedna ze stran vůli, aby smlouva byla uzavřena 
v písemné formě. Osobně bych tedy komukoliv, kdo mi bude něco nabízet po telefonu, sdě-
lil, že chci zaslat nabídku písemně a pokud ji budu chtít přijmout, učiním tak rovněž písemně.

Nový občanský zákoník zavádí dále tzv. postoupení smlouvy, které je jako institut upraveno 
v § 1895 a násl. NOZ. Tento institut umožnuje jedné ze smluvních stran vyvázat se, či jinak 
řečeno osvobodit, z  uzavřené smlouvy a  postoupit svá práva a  povinnosti na třetí osobu. 
Prakticky se s tímto můžete setkat například tehdy, jestliže autosalonu zaplatíte zálohu na 
nové vozidlo a autosalon tuto smlouvu postoupí na další osobu. V tento moment povinnost 
dodat Vám auto či vrátit zálohu již nemá autosalon, ale například nějaká bahamská společ-

nost, na kterou byla smlouva postoupena. Samozřejmě, že v této situaci zákon pamatuje i na 

nás občany, a  to tak, že můžeme osvobození autosalonu z  uzavřené smlouvy odmítnout. 
Pro tuto obranu odmítnutím je však velmi krátká lhůta 15 dnů. Bude tedy vhodné u každé 
uzavírané smlouvy sledovat, zda umožňuje citované postoupení smlouvy, a pokud ano, pak 

se takovému smluvnímu ujednání vyhnout. 

Advokátní kancelář Mgr. Hugo Hubený

Odpadků bylo málo, proti loňsku máme 

v Bosonohách větší pořádek
Není to až tak dávno, kdy lidé považovali čistotu svého okolí za samozřejmost, nebo i svo-
ji vizitku chcete-li, a ve svém volném čase k  tomu přispívali. Tu jeden zametl chodníky, tu 

se druhý při procházce u silnice sehnul pro zafoukaný papírek. I mí rodiče ve mě pěstova-

li ohleduplnost k  prostředí, kde vyrůstám já a  kde by jednou mohly vyrůstat mé děti. Vás 
také, že ano?!

Společnost se ale změnila. Dnešní dobu bych jedním slovem popsal jako „uspěchanou“. 
Mnozí z  nás spěcháme, ale často nevíme proč, kam, nebo za čím. Ti, kteří se dokázali na 
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chvíli zastavit, přišli dopoledne 16. dubna na hřiště pod základní školu společně udělat něco 
pro své okolí, vzdělat své ratolesti nebo se jen projít s kamarádem/kamarádkou a občas se 
sehnout pro kousek odpadku.

Tradice bosonožských jarních úklidů je starší než projekt „Ukliďme svět“, který mimocho-
dem započal v Estonsku 2008. Letos to byl třetí ročník, kdy se u nás akce jmenuje „Ukliď-
me Bosonohy“. Hlavním organizátorem je městská část a určený koordinátor přebíhá mezi 
komisí pro kulturu a referátem životního prostředí, aby shromáždil a doložil podklady pro 
MMB a  od Odboru životního prostředí tak získal pytle a  rukavice k  úklidu, obstaral pro 
dobrovolníky občerstvení a  pro děti nějakou sladkost za vyplněný kvíz. Na ten letošní se 
k  nám přidali i  společnosti Povodí Moravy, s. p., SAKO Brno, a. s., Zookoutek u  Nováčků 
a SŠSŘ  Brno-Bosonohy, p. o.
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Právě vychovatelé a žáci z Domova mládeže při SŠSŘ se společně s SDH Brno-Bosonohy vy-
dali uklízet okolí učiliště o dva dny dříve. Hasiči se zúčastnili i sobotního úklidu, kam dora-
zilo na 40 dobrovolníků, z větší části dětí. Ti nejmenší se s poníkem a lamou vydali po ulici 
Jámy na polní cesty, kde není provoz. Zbytek dobrovolníků vyrazil z Bosnožského náměstí 
na Pražskou, Zájezdní, Hoštickou, Vzhlednou, U  smyčky, Padělíky a  Rebovku. Opomenuto 
nebylo ani koryto Leskavy, z něhož jsme se pokusili vybrat, co jen šlo.

Je zajímavé, že jsme letos vysbírali o poznání méně odpadků ve větší oblasti než loni. Vesměs 
šlo o drobný odpad, PET láhve, papírky a obaly. Raritou letošního úklidu je myš od počíta-
če, která se ukrývala v korytě Leskavy při křižovatce ulic Pražská a Hoštická. Právě tam, kde 
o sobě každé jaro a léto dává vědět, ironicky řečeno, ten náš horský pramínek.

Společnost Lesy města Brna, a. s., vyčistila lesík u křížku Panenky Marie k nepoznání od pů-
vodního stavu a v budoucnosti by zde měl být instalován rekreační a naučný mobiliář. Na-
bídla se možnost závěr akce přesunout právě sem, do stínu stromů. První dobrovolníci dora-
zili do pomyslného cíle už v 11 hodin. Pro děti byl připraven kvíz a pro všechny pak opékání 
špekáčků a něco na pití.

Touto cestou děkuji jménem svým i jménem městské části všem společnostem a dobrovol-
níkům za jejich účast a pomoc při akci „Ukliďme Bosonohy“ a věřím, že příští ročník v této 
spolupráci budeme pokračovat, a třeba i ve větších počtech.

Martin Blahák, koordinátor akce

Zprávičky z naší školičky
„A bylo jaro. Všechno, všechno kvetlo, a ty včely tolik bzučely, a ta tráva 
byla taková veliká, a ta rosa jako granáty, a ti ptáčci tolik zpívali, a ti 
cvrčci – ale ti se něco nacvrčeli!“

(J. Karafiát - „Broučci“)

A broučky, ježky a mravenečky opět ze zimního spánku probudily také děti ze školky. Pro-
budily je hrou, básničkami, písničkami, tvořením a dalšími činnostmi. Na záhonku na školní 

zahradě jsme společně zaseli zdravé mlsání a opět založili kompost. Změny v přírodě jsme 

s dětmi pozorovali nejen na zahradě mateřské školy, ale i při vycházkách do okolí. Kromě 
toho proběhla ve školce řada výukových programů pro starší děti a tematický přírodověd-
ný výlet do chráněné přírodní rezervace Kamenný vrch, kde děti plnily náročnější úkoly, při 

kterých si zopakovaly, co všechno se za celý školní rok naučily. 

V  rámci tematické části „Objevujeme a  chráníme přírodu“ děti poznávaly volně žijící i  do-
mácí zvířata a učily se pojmenovat jejich mláďata. Znovu jsme „oprášili“ náš herbář, aby si 

děti zopakovaly nejznámější květiny. V rámci dlouhodobého projektu paní učitelky Jarošo-

vé „Tajemství starého stromu“ si děti oživily znalosti o stromech. Tento projekt obohatí také 
chystaná spolupráce s mysliveckým sdružením, která proběhne v květnu v areálu Myslivec-
ké chaty v Bosonohách a zúčastní se jí všechny děti ze školky.

Spolu se základní školou se naši předškoláci již tradičně zúčastnili 10. ročníku Bosonožského 
běhu a povzbudit je přišly také mladší děti ze školky.

S  měsícem dubnem jsme se ve školce rozloučili dnem čarodějnic a  kouzelníků, kteří nám 
vyčarovali spoustu her a zábavy.

Za mateřskou školu přeji všem krásné jarní dny.
Zdeňka Bendová
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Z deníku ředitele školy
Vážení a  milí čtenáři Bosonožského zpravo-

daje,

události z  konce 2. světové války, které se 

odehrály v dubnu 1945, jsme si spolu s dět-

mi připomněli hned dvěma akcemi. První 

z nich, tradiční Bosonožský běh, se uskuteč-

nil v  pátek 22. 4. Soutěže se zúčastnili žáci 

čtyř okolních škol a děti z naší mateřské ško-

ly. Nádherné počasí, skvěle upravené hřiště, 

nadšení závodníků, povzbuzování diváků, 

to vše vytvořilo neopakovatelnou sportov-

ní kulisu k  závodům. Nejrychlejšími závod-

níky z mateřské školy byli: Beáta Komárková, 

Natálie Křivínková, Natálie Čoupková, Lukáš 

Kvarda, Jiří Báca a Matěj Skládal. Mezi školní-

mi dětmi bodovali: Laura Pelikánová (1. třída 

– 2. místo), Nicole Keprtová (2. třída – 3. mís-

to), Olivier Aleszczyk (3. třída – 3. místo), Na-

tálie Bartošová (4. třída – 3. místo), Barbo-

ra Kalná (5. třída – 1.místo), Anežka Pásková 

(5. třída – 2. místo) a Tomáš Dokoupil (5. tří-

da – 1. místo). Kromě individuálních soutě-

ží probíhala i soutěž škol, do které přinášeli 

body běžci od 1. do 6. místa každé katego-

rie. Po loňském vítězství se nám nepodařilo 

místo obhájit, vyhrála ZŠ Vedlejší a my jsme 

skončili na 3. místě. Máme tak o  čem pře-

mýšlet, protože jsme nevyužili výhodu do-

mácího prostředí a  větší znalost tratě. Dě-

kuji z  tohoto místa pracovníkům údržby za 

přípravu sportoviště, děkuji panu starostovi 

a paní místostarostce za přítomnost na akci 

a předávání medailí a diplomů vítězům. Dě-

kuji také Martinu Blahákovi za krásné fot-

ky, které si všichni mohou prohlédnout na 

webových stránkách školy.

Druhou akcí připomínající osvobození Boso-

noh byl vzpomínkový akt u pomníku v par-

ku pod základní školou, jehož se zúčastnila 

děvčata, která se pod vedením paní učitelky 

Milady Dittrichové učí hře na flétnu. Děvčata 

zahrála tři skladby a  kulturním programem 

doplnila tuto vzpomínku. Děkujeme Veroni-

ce Marečkové, Lauře Malé, Janě Chalupské, 

Aleně Smejkalové, Terezii Vlachové, Nikole 

Markové a Anně Černouškové za pěkné vy-

stoupení.

Z  dalších dubnových akcí zmíním pokračo-

vání sportovních akcí ve školní družině, které 

organizuje město Brno. Školní družina dále 

navštívila pobočku Knihovny Jiřího Mahe-

na v Bose. Žáci 3. třídy se zúčastnili filmové 

projekce v rámci programu Jeden svět. Páťá-

ci navštívili ZŠ Bosonožská, aby se lépe při-

pravili na přechod na druhý stupeň základní 

školy v příštím školním roce. Opět naši školu 

navštívil školní psycholog a pracoval s třídní-

mi kolektivy. Po třídních schůzkách proběhlo 

setkání s rodiči žáků a vznikla pracovní sku-

pina nadšených rodičů, kteří jsou ochotni za-

pojit se do vzniku Klubu rodičů a přátel ško-

ly. Žáci 4. třídy pokračovali ve výuce pravidel 

silničního provozu, která procvičovali na no-

vém dopravním hřišti Městské police na br-

něnské Riviéře. 

Ve čtvrtek 7. dubna se výběr našich žáků 

zúčastnil florbalové soutěže škol zapoje-

ných do Sítě brněnských otevřených škol. 

Proti našim reprezentantům stála náročná 

utkání a  konkurence třinácti, často velkých, 

škol s větším výběrem žáků. Naši žáci si po-

radili se všemi soupeři, ale finálový zápas už 

byl nad jejich síly. Vybojovali tak nádherné 

2. místo. Děkujeme Barboře Kalné, Tomáši 

Dokoupilovi, Vojtěchu Vyziblovi, Lukáši Mě-

cháčkovi, Dominiku Komárkovi a Adamu Ly-

sákovi za skvělou reprezentaci školy.

Další soutěží byla Speciální olympiáda, ve 

které nás reprezentovali žáci 3., 4. a 5. třídy. 

Nejlepších výsledků dosáhly Kristýna Den-

ková a  Elline Šafránková. Děvčata vybojo-

vala 4. místo mezi třeťáky, a  Ondřej Vejslík 

a Tra Ny Nguyen získali pěkné 2. místo mezi 

žáky 4. tříd.

Ve věci nové tělocvičny se začaly dít přímo 

divy. Odbor investic Magistrátu města Brna 

se rozhýbal a v době psaní tohoto článku je 

budova opět předaná stavební firmě, která 

má za úkol během května dokončit vše po-

třebné k  úspěšné kolaudaci. Sám jsem pln 
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očekávání, jak se bude stavba vyvíjet, a dou-

fám, že již v  příštím čísle zpravodaje budu 

moci přinést pozitivní zprávy o  budoucím 

provozu tělocvičny.

Článek končím opět připomínkou oslav vý-

ročí základní školy. Vyzývám bývalé zaměst-

nance školy, které se nám dosud nepodařilo 

zkontaktovat, aby byli tak laskavi a přihlásili 

se nám, abychom je mohli oficiálně pozvat 

na slavnostní akademii v  úterý 28. 6. 2016. 

Vás ostatní, kteří se akademie budete chtít 

zúčastnit, informuji, že proběhnou dvě před-

stavení. Dopolední představení bude veřej-

nou generální zkouškou, na které přivítáme 

ty, kteří se nebudou moci zúčastnit odpo-

ledního představení. Odpolední akademie 

bude pro pozvané hosty, bývalé zaměstnan-

ce školy a dále pro ty, kteří se nebudou moci 

zúčastnit generální zkoušky.

Příjemný květen plný jara.

Stanislav Skřička, ředitel školy

BOSA JE TU PRO VÁS
V neděli 1. 5. 2016 úspěšně proběhl již třetí ročník Vítání jara

V neděli po obědě se sešly děti i s rodiči u místní hasičky, kde barevnými krepáky nazdo-
bili traktůrek a májku. Letošní jízda se nesla ve zvuku dřevěných hrkaček. Ve dvě hodiny 
jsme s  dětmi na vlečce slavnostně vyrazili na jarní jízdu Bosonohami. Vyjeli jsme z  ná-

městí a přes Rebovku jsme zamířili na fotbalové hřiště, kde byla limonádová zastávka. Od 

hřiště jsme pokračovali v plném počtu 18 dětí na vlečce. Nazdobený traktůrek s velkou 
břízovou májkou a spoustou dětí se rozhodně nedal přehlédnout. U Bosy děti za pomo-
ci dospělých snesly a  slavnostně vztyčily májku. Poté nadšeně pomohly panu starosto-

vi zasadit nový stromek – Hloh obecný. Za doprovodu housliček zatancovaly malé děti, 

pod vedením paní Medové – lidové tance. Poté následovalo žonglérské vystoupení dětí 
ZŠ Bosonohy. Kolem třetí hodiny zahájil Ing. Jan Buchta, učitel výtvarného oboru, výsta-
vu prací žáků ZUŠ Františka Jílka. Výstava se konala v Ateliéru, kde mimo jiné, bylo mož-
né zhlédnout i práce bosonožských dětí. V knihovně byla pro děti připravena vědomost-

ní soutěž, v dětské herně připravily maminky tvoření z přírodních materiálů. Na dvorku 
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bylo k dispozici občerstvení, venkovní posezení a pro děti nová trampolína. Velký dík pa-
tří všem, kteří přispěli ke zdárnému průběhu akce. 

MLHA – RELAX v Bose
Přijďte zapomenout na stres a shon dnešní doby. U vodní mlhy se posaďte do pohodlných 
křesílek a relaxujte. Atmosféru navodí barevné svíčky s kameny soli a relaxační hudba. K dis-
pozici je varná konvice a čaje. Optimální kapacita relaxační místnosti: 6 osob, cena 250, – / hod.
Pronájem je nutno objednat dopředu u Markéty Langerové na tel. 732 981 459

FOTOKRUH 
Jak jsme již přislíbili, nově otevíráme tvořivý kurz, který je určen všem, které oslovilo kouz-
lo černobílé fotografie. V minulém měsíci již proběhlo první setkání, kde jsme si povídali 
o tom, jak foťáky fungují a o způsobech zpracování filmu. Společně jsme připravili a namí-
chali lázně - vývojku a ustalovač. V absolutní tmě jsme byli svědky zázraku přenesení obrazu 
z negativu na fotopapír. Kurz vede zkušený fotograf, který dokáže svým poutavým projevem 
barvitě přiblížit kouzlo černobílé fotografie.

V nastávajících kurzech se seznámíme se základy techniky fotografování, osvojíme si ovlá-
dání vlastního fotoaparátu s možností exponování několika snímků na společný fotoaparát 
fotokroužku. Fotografujeme v přírodě, v případě nepřízně počasí si vyzkoušíme fotografo-
vání v interiéru. Naučíme se vyjímat film z fotoaparátu, jeho vkládání do vývojnice a vyvo-
lání negativu. 

Vítáme vlastní fotoaparát libovolné úrovně a chuť se něco naučit.

Setkání probíhá pod odborným vedením Davida Gregora každou druhou středu od 18.00 
do 20.00 hodin (11. 5., 25. 5., 8. 6., 22. 6., 6. 7., 20. 7. 2016). Cena za jednu lekci je 180,–.

Dotazy a přihlášky: D. Gregor, tel.: 734 500 588

FOTOKROUŽEK – digitální fotografie pro začátečníky
Zajímá Tě fotografie? Rád bys rozuměl tomu, jak funguje fotoaparát? Chceš se naučit to, co 
jiní nevidí? Pokud je Ti 8 nebo více let, tak vezmi svůj foťák, obleč se do přírody a přidej 

se k nám! Kurz probíhá v pondělí 16–18hodin, ve dnech 2. 5., 9. 5., 23. 5. a 6. 6. Přijď se za 

námi podívat!

Zaváděcí cena: 50,– Kč/hod.

Individuální přístup lektora a proto omezený počet míst.

Průvodce kurzem Petr Kačírek, přihlášky a bližší informace na tel.: 732 584 831

13. 6. 2016 pořádá Fotokroužek v Bose výstavu fotografií „Svět očima dětí“. 

inBalance PARKOUR TÁBOR 2016

|10-14 let | 1.-5.7. | Maštale

|6-10 let | 11.-15. 7. |Žabovřesky

|7-14 let | 18.-22.7. | Bohunice,

|8-16 let | 27.-31. 8. |Blansko

Program: parkour, nafukovací žíněnky, discgolf, odpru-

žená kola, koupaliště, hry

Přihlášky na www.inbalance.cz

Inzerce
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Mistrovství České republiky s mezinárodní 
účastí ve čtyřech soutěžích Odborných 

dovedností – organizaci jsme zvládli
Naše škola byla pověřena v měsíci dubnu v  rámci Stavebního veletrhu IBF organizováním 
Mistrovství České republiky s  mezinárodní účastí ve čtyřech soutěžích Odborných doved-
ností a  to v  oborech klempíř, pokrývač, tesař, mechanik plynových zařízení a  Mistrovství 
České republiky v soutěži odborných dovedností oboru kominík. Tyto soutěže se v letošním 
roce konaly ve dnech 20.–22. 4. 2016 a byly doprovodným programem stavebního veletr-
hu. Na volné ploše ti nejlepší žáci z  České republiky a  zahraničí předváděli ve dvoudenní 
soutěži svou zručnost a  um před zraky návštěvníků veletrhu, odborné veřejnosti i  samot-
ných vystavovatelů.

Vyhlašovatelem Mistrovství České republiky s mezinárodní účastí pro obor vzdělání klempíř, 
pokrývač a tesař je Cech klempířů, pokrývačů a tesařů České republiky. Vyhlašovatelem 
Mistrovství České republiky v  oboru vzdělání mechanik plynových zařízení je RWE Distri-
buční služby, s. r. o. a vyhlašovatelem Mistrovství České republiky v soutěži odborných do-
vedností oboru vzdělání kominík je Moravské kominické společenstvo.

Mistrovství České republiky s mezinárodní účastí v oborech klempíř, tesař, pokrývač a me-
chanik plynových zařízení i  Mistrovství České republiky v  soutěži odborných dovedností 
oboru kominík jsou zařazeny do Věstníku MŠMT ČR a  do Přehlídky České ručičky pro 
rok 2016.

V letošním roce se tohoto mistrovství zúčastnilo 25 dvoučlenných družstev z ČR a 2 zahra-
niční družstva. Jako hosté přijeli zástupci škol ze Slovenska a Rakouska. 

Stavebnictví má a  bude mít stále co společnosti nabídnout. Soutěže se zúčastnili nejlepší 
žáci – vítězové zemských a  školních kol. Zcela jistě jim patří poděkování, že si tyto profe-
se vybrali a věříme, že jim zůstanou věrni a nadále se ve své profesi budou zdokonalovat. 

Soutěž tak velkého charakteru by se neobešla bez přízně sponzorů, kteří jsou ochotni spo-
lupracovat se školou a dodávají vše potřebné ke zdárnému průběhu soutěže. 

Poděkování patří Veletrhům Brno, a.s. a  mnoha dalším sponzorům, kteří podporovali celý 
průběh těchto soutěží.

Vedení SŠSŘ B-B
Duben 2016

 INZERCE: NEMOVITOSTI 
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Bosonohy již po desáté hostovaly setkání 
tuzemských i zahraničních heligonkářů
Orlovna se v sobotu 23. dubna stala dějištěm přehlídky lidových písní z různých koutů Čes-
ké republiky i Slovenska. Po formálním zahájení proběhlo focení bezmála čtyřiceti účinku-
jících na podiu a pak už nic nebránilo hudebnímu programu. Celý sál byl vyprodaný, ale ze 
tří stovek diváků bylo mnoho přespolních, jen tu a tam byly vidět známé tváře z Bosonoh.

Jak tomu bývá vždy, když se sejdou heligonkáři, i letos se hrálo a zpívalo v předsálí orlovny 
i venku u vchodu. Poslední píseň zazněla krátce před dvaadvacátou hodinou a po loučení se 
všichni rozjeli do svých domovů. Tímto děkujeme všem organizátorům akce, zejména panu 
Lambertu Pruknerovi a věříme, že se zde sejdeme i příští rok.

Martin Blahák

Senioři pokračují v programu i cvičení paměti
Opět jsme navštívili termální lázně v Maďarsku a opět autobusem dopravce Jiřího Zámka, 
který nás vozí na zájezdy již druhý rok a jsme s jeho službami velice spokojeni. V Maďarsku 
bylo pod mrakem, sem tam se prodralo sluníčko, ale i tak to bylo velice příjemné. Poslední 

den jarních prázdnin našich vnoučat jsme si velice pěkně zatančili při hudbě manželů Gru-
fíkových z  Vacenovic. Děkujeme jim za pěkně strávený podvečer. V  pondělí jsme položili 
u obecního úřadu kytku k památníku Tomáše Garrigue Masaryka. Počasí nám nepřálo, prše-
lo. Aktu se zúčastnil starosta p. Miroslav Sojka i místostarostka p. Daniela Kalná. 
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Pěkné počasí nám vyšlo na výletě vlakem do Kralic, kde jsme navštívili místní muzeum, 
tvrz i  kostel. Velice poutavě vše přiblížila p. Monika Doležalová, která provází v  muzeu, 
z  kterého máme pěkný suvenýr – výtisk z  Bible Kralické. V  závěru měsíce března jsme se 
rozjeli na zámek do Lysic. Je to velice pěkný zámek, v  interiéru mají krásnou květinovou 
výzdobu. A  i  když v  zámku bylo velice chladno, venku bylo počasí nádherné a  poslední 
den v měsíci se vydařil. Pokud zámek neznáte, stojí za to se tam podívat. Celá naše skupi-
na čítala 27 osob. 

V dubnu jsme opět zavítali do Maďarska za koupáním. Výlet do Mikulova autobusovou lin-
kou č. 105 byl pěkný, výšlap na Svatý kopeček – jeden z Pavlovských vrchů (363 m n. m.) 
byl trochu náročný, ale ten pohled na město a do krajiny byl úžasný. Také zde kvetla oje-
dinělá květina – Iris nízký, který je tu chráněný. V roce 1946 zde byla vyhlášená botanická 
rezervace a  od roku 1992 přírodní rezervace. Za kulturou jsme vyrazili 21. dubna a  to na 
divadelní představení Strakonický dudák v  úpravě p. Peška. Celé představení bylo bene-
fiční pro Matěje.

V dubnu skončil počítačový kurz pro začátečníky a pokročilé. Velice děkujeme řediteli ZŠ Bo-
sonohy Mgr. Stanislavu Skřičkovi, který kurz vedl, za pěkný přístup k nám starším. Tak jako 
každý rok jsme také letos položili kytice k  pomníkům, letos uběhlo již 71 let od skončení 
II. světové války. Žáci ZŠ s ředitelem Mgr. Stanislavem Skřičkou při vzpomínce zahráli, slova 
se ujal starosta p. Miroslav Sojka a paní místostarostka Daniela Kalná vše vyfotila.

První květnovou neděli jsme se prošli do Žebětína.

Ráda bych Vás pozvala na taneční odpoledne 21. 5. 2016 v 16 hod. do místní orlovny. K tan-
ci a poslechu budou hrát manželé Maškovi.

Milada Olejníková, předsedkyně klubu
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Víme, co se děje…
15. 5.  DEN MATEK

Zveme všechny maminky na oslavu jejich svátku. V Bosonožské orlovně 

v 15.00 hod. se představí děti ZŠ a MŠ, malí žongléři i dětští lidoví taneč-

níci. Pro děti bude připraven dětský koutek a pro všechny maminky milá 

pozornost.  Občerstvení je zajištěno. 

21. 5. TANEČNÍ ODPOLEDNE

Senior klub zve na taneční odpoledne v Bosonožské orlovně.

Začátek v 16.00 hod.

28. 5. MEZINÁRODNÍ DEN DĚTÍ

V sobotu od 14.00 hod. na hřišti pod mysliveckou chatou. Těšit se může-

te na soutěže, dárky i překvapení. Soutěžit budeme ve třech kategoriích 

– předškoláci, školáci, dospělí – jsou také stále děti  Jízda na koni, ob-

čerstvení a dobrá nálada čeká na všechny. 
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Fotostřípky z hodového víkendu
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X. Přátelské setkání heligonkářů Foto Martin Blahák

Pálení čarodějnic 2016 Foto Daniela Kalná




